

Protokoll Nr. 2/2017

über die öffentliche Sitzung der Gemeindevertretung Wester-Ohrstedt am Donnerstag, dem 13. Juli 2017, 19:30 Uhr in Wester-Ohrstedt, Markttreff, Hauptstraße 32

Anwesend:

Mitglieder: Bgm. Wolfgang Rudolph
GV Harald Barnick
GV Frauke Carstensen
GV Helmut Carstensen
GV Sven Caspersen
GV Gunnar Friedrichsen
GV Christina Nielsen
GV Erich Opitz
GV Arne Paulsen
GV Heike Rieckenberg-Möller
GV Lars Voigt

Gäste: Einwohner/innen aus der Gemeinde Wester-Ohrstedt

Von der Presse: Herbert Müllerchen, Husumer Nachrichten

Amtsverwaltung Viöl: Amtsleiter Heiko Sönksen, zugleich als
Protokollführer

Tagesordnung:

1. Eröffnung der Sitzung, Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Einladung, der Anwesenheit und der Beschlussfähigkeit sowie Beschlussfassung über Änderungsanträge zur Tagesordnung
2. Einwohnerfragestunde
3. Genehmigung des Protokolls Nr. 1/2017 vom 04.04.2017
4. Bericht des Bürgermeisters über Gemeindeangelegenheiten und aus den Gremien
5. Beratung und Beschlussfassung über den Jahresabschluss 2015
6. Verschiedenes
7. Anträge
8. Personalangelegenheiten
9. Grundstücksangelegenheiten

Zu Pkt. 1 der TO:

Eröffnung der Sitzung, Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Einladung, der Anwesenheit und der Beschlussfähigkeit sowie Beschlussfassung über Änderungsanträge zur Tagesordnung

Bgm. Rudolph eröffnet um 19:30 Uhr die Sitzung, begrüßt die Anwesenden Einwohner, die Gemeindevertreter, Herrn Müllerchen von den Husumer Nachrichten und den Amtsleiter des Ordnungsamtes mit Bürgerbüro Heiko Sönksen, den er sogleich zum Protokollführer bestellt.

Die Einladung ist form- und fristgerecht ergangen, Einwände werden nicht erhoben. Bgm. Rudolph stellt die Beschlussfähigkeit fest.

Der Tagesordnungspunkt 5 wird auf eine spätere Sitzung verschoben, da die Prüfung der Jahresrechnung durch die Mitglieder des Finanzausschusses aus terminlichen Gründen noch nicht zustande gekommen ist. Die weiteren Tagesordnungspunkte rücken daher auf. Es wird beschlossen, die Tagesordnungspunkte 7 und 8 aus Datenschutzgründen nicht öffentlich zu beraten.

Zu Pkt. 2 der TO:

Einwohnerfragestunde

Von den erschienenen Einwohnern der Gemeinde Wester-Ohrstedt werden folgende Fragen geäußert:

Schnelles Internet / Breitbandversorgung

Bgm. Rudolph erläutert die bisherigen Arbeiten des neu gegründeten Zweckverbandes „Südliches Nordfriesland“, sowie die weiteren Schritte. Der Breitband-Zweckverband Südliches Nordfriesland (BZSNF) ist zum 1. Januar 2017 von den Ämtern Viöl, Nordsee-Treene und Eiderstedt sowie den Städten Friedrichstadt und Tönning gegründet worden. Das Bundesministerium für Inneres und digitale Infrastruktur (BMVI), haben dem BZSNF einen Förderbescheid in Höhe von rund 15 Mio. € überreicht. Der Zweckverband bereitet zurzeit die öffentliche Ausschreibung der erforderlichen Leistungen (Betreiber, Planer, Bau) vor.

Zu Pkt. 3 der TO:

Genehmigung des Protokolls Nr. 1/2017 vom 04.04.2017

Das Protokoll liegt allen GV vor.

Redaktionelle Änderung: Unter TOP 10 „Grundstücksangelegenheiten“ hat den Bericht zum Markttreff nicht Gunnar Friedrichsen, sondern Lars Voigt gehalten.

Das Protokoll wird mit der redaktionellen Änderung einstimmig genehmigt.

Zu Pkt. 4 der TO:

Bericht des Bürgermeisters über Gemeindeangelegenheiten und aus den Gremien

Bürgermeister

Es standen seit der letzten Sitzung verschiedene Jubiläen und runde Geburtstage an. Es wurde durch den Bürgermeister und seine Stellvertreter zu den entsprechenden Zeiten den Jubilaren im Namen der Gemeinde gratuliert. Es stehen im Jahr 2017 noch viele 80-jährige und höhere Geburtstage in der Gemeinde Wester-Ohrstedt an. Unter anderem feierte Sophia Petersen aus Bremsburg/Westerholz am 25.05.2017 ihren 95. Geburtstag, wozu GV Arne Paulsen im Namen der Gemeinde recht herzlich gratulierte.

Im Zeitraum seit der letzten GV-Sitzung haben eine Schulverbandsversammlung am 13.06.2017, zwei Sitzungen des Haupt- und Finanzausschuss des Amtes Viöl am

12.04.2017 und 22.06.2017 sowie eine Wehrführerdienstversammlung in Haselund am 12.07.2017 stattgefunden. Außerdem fand die Landtagswahl statt, bei der die Beteiligung in der Gemeinde Wester-Ohrstedt sehr gut war.

Bgm. Rudolph gibt Sachstandsmitteilungen zu folgenden Punkten:

- auf dem Bolzplatz hat das Unternehmen Weidezaun Nordfriesland ihr Versprechen eingelöst und den Jugendlichen zwei neue Tornetze gestiftet. Hierfür richtet der Bgm. ein Dankeschön an das Unternehmen
- die Lampe in der Bahnhofstraße wurde installiert. Der Baumrückschnitt wird demnächst erfolgen
- das Problem mit den Gullideckeln im „Süderacker“ wird kurzfristig über das Bauamt behoben
- die Bedarfsampel an der B201 wurde mittlerweile repariert, sodass man die Straße in Richtung Schule wieder sicher überqueren kann
- nach den Sommerferien wird die Bedarfshaltestelle für den Schulbus vom ehemaligen Parkplatz Sparkasse etwas weiter südlicher in die Bahnhofstraße/Ecke Süderstraße verlegt. Die Genehmigung der Firma Autokraft wurde eingeholt
- die Gemeinde hat die Stellungnahme zum Entwurf der Teilfortschreibung des Landesentwicklungsplanes 2010 sowie Teilaufstellung der Regionalpläne der Planungsräume I-III (Sachthema Windenergie) durch das Büro OLAF erarbeiten lassen und fristgerecht bis zum 30.06.2017 eingereicht.

Gremien

Schulverband Viöl

GV Helmut Carstensen berichtet von der Schulverbandsversammlung am 13. Juni 2017: Es werden, an allen drei Schulstandorten Sanierungsmaßnahmen in den sanitären Räumen durchgeführt. Hierfür erhält der Schulverband über das Landesprogramm einen Zuschuss in Höhe von 75 %. Der Schulverband hat sich, wie viele anderen Gemeinden und Verbände auch, für Container des Landes beworben. Leider liegt bisher noch keine Zusage vor. SVV Udo Lohr wird nochmal beim Land nachfragen, wann mit einer Antwort zu rechnen ist.

Arbeitskreis Jugend, Kultur und Sport

GV Gunnar Friedrichsen berichtet, dass die Container (Alte Hütte) der Jugendlichen noch auf dem Grundstück von GV Lars Voigt stehen. Es gab eine Anfrage von Jugendlichen aus Mildstedt, die Interesse an den Containern haben. Die Jugendlichen gucken sich die Container an und entscheiden, ob sie diese haben wollen. In der Gemeinde Wester-Ohrstedt ist zurzeit kein Bedarf vorhanden.

WTV

GV Helmut Carstensen berichtet, dass Dieter Petersen nach 12 Jahren den Posten des Vorsitzenden an Christian Zehle übergeben hat. Es werden weiterhin die Planungen hinsichtlich einer Fusionierung mit dem HGV Viöl verfolgt. Der HGV Ohrstedt sollte in diese Gespräche ebenfalls mit eingebunden werden.

Zu Pkt. 5 der TO:

Verschiedenes

5.1 Parksituation des Erdbeerwagens

Der Erdbeerwagen parkt zurzeit an der B201/Ecke Wegchen. Teilweise werden dadurch die B201, der Bürgersteig und die Straße „Wegchen“ zugeparkt, sodass hier ein Gefahrenpunkt entsteht. Bgm. Rudolph wird Kontakt mit dem Eigentümer aufnehmen um einen Alternativstandort (evtl. Markttreff) zu finden.

5.2 Sichtbehinderung durch Bepflanzungen, Markttreff

Bei der Ausfahrt vom Markttreff auf die B201 bestehen durch die Anpflanzungen schlechte Sichtverhältnisse. Die Bepflanzungen sollen so weit entfernt werden, dass freie Einsicht auf die B201 gegeben ist.

5.3 Parksituation am Bolzplatz

Auf dem Grünstreifen am Bolzplatz wird immer häufiger von den Kunden des Autohauses geparkt, sodass eine Durchfahrt fast nicht möglich ist. Bgm. Rudolph wird das Gespräch mit dem Autohaus suchen.

5.4 Parksituation Friesweg

Ein Anwohner parkt des Öfteren einen Schulbus im Friesweg. Es sind bereits mehrfach Beschwerden hinsichtlich schlechter Einsicht auf die B201 eingegangen. Bgm. Rudolph wird Kontakt mit dem Anwohner aufnehmen, um Alternativstandorte zu ermitteln.

5.5 Kindergarten

Es entsteht eine rege Diskussion über die Belegung der Kindergartenplätze. Es herrscht Einigkeit, dass die Gemeinde mehr Einfluss auf die Belegung haben sollte.

Zu Pkt. 6 der TO:

Anträge

GV Lars Voigt stellt den Antrag, ob es möglich ist, dass der Kindergartenbus auch Kinder aus der Gemeinde Wester-Ohrstedt zum Kindergarten nach Ahrenviöl fahren kann, da diese Kinder im Kindergarten Wester-Ohrstedt keinen Platz erhalten haben. Bgm. Rudolph nimmt den Antrag auf und wird diesen Antrag kurzfristig abklären.

- Die Öffentlichkeit der Sitzung wird aufgehoben -.

Zu Pkt. 7 der TO:

Personalangelegenheiten

Zu Pkt. 8 der TO:

Grundstücksangelegenheiten

- Der Bürgermeister stellt die Öffentlichkeit wieder her -. Da keine Zuschauer erscheinen, erübrigt sich eine Bekanntgabe der gefassten Beschlüsse.

Mit einem Dank für die aktive Beteiligung schließt Bgm. Rudolph um 21:16 Uhr die Sitzung und wünscht einen guten Heimweg.

Der Vorsitzende

Der Protokollführer

Bgm. Wolfgang Rudolph

Heiko Sönksen